
Классный час  

 для учащихся 1 класса. 

 

Тема: «Партизанское движение» (устный журнал). 

 

Цель: показать детям мужество и героизм детей военного времени. 

 

Задачи: 

а) расширять знания детей о героях войны; 

б) воспитывать чувство патриотизма через содержание стихов,      

прослушивания военных песен; 

в) развивать эмоциональную сферу учащихся. 

 

 

План занятия: 

1)Оргмомент 

2) Вводная часть 

3) Основная часть 

- Зина Портнова 

- Леня Голиков 

- Миша Куприн 

- Валя Котик 

- галерея памяти (минута молчания) 

4) Заключительная часть 

 

Оборудование: 

- муз. фрагменты («Священная война», «Журавли», «В землянке»,    

«День победы»); 

- странички журнала; 

- Интерактивная доска (портреты пионеров-героев); 

- книги  о пионерах-героях для выставки.  

 

Ход занятия. 

 

1. Оргмомент. 

Учитель проверяет готовность детей к классному часу. На доске 

вывешены рисунки детей – выставка «Нам нужен мир». 

 

2. Вводная часть. 

1 уч.:  

Как далеко от нас война, 

О ней мы узнаем из книжек. 

Блестят у ветеранов ордена, 

У прадедов сегодняшних мальчишек. 

2 уч.: 

Мы узнаем их в скверах и садах, 

В дни памяти и праздничные даты 



По блеску в нестареющих глазах. 

Они по-прежнему – отважные солдаты 

3 уч.: 

Как дороги им встречи в дни побед, 

Воспоминания, крепкие объятья. 

Пускай не виделись они по многу лет, 

Ведь ветераны все – родные братья. 

4 уч.:  

Послушаем их тихий разговор, 

Их песни, что они тогда певали, 

О чем мечтали и как шли на бой, 

Когда страну родную защищали. 

(Звучит музыка «Священная война») 

 

- Война – жесточе нету слова, 

Война печальней нету слова, 

Война – светлее нету слова 

В тоске и славе этих лет. 

И на устах у  нас иного 

Еще не может быть и нет. 

 

14 июня 1941 года в 4 утра фашистская Германия без предупреждения 

вторглась на территорию нашей Родины. 1418 дней длилась эта страшная 

война. Все люди огромной страны – от мала до велика – принимали участие в 

этой страшной войне, за что она получила название Великой Отечественной 

войны. 

Классный час  мы проведем в  форме устного журнала, и перелистаем 

странички журнала «Никто не забыт, ничто не забыто», посвященного детям-

героям войны. В тяжелое для страны время они в  свои 10-14 лет осознавали 

причастность своей судьбы к судьбе Отечества. Они старались ни в чем не 

уступать взрослым. Никогда не будут забыты имена ребят-героев, о которых 

мы и хотели бы сегодня вам рассказать. Чьи имена вы можете назвать? Что 

вы знаете о подвигах этих ребят?  

Ну, что ж, тогда мы открываем первую страничку нашего журнала.  

 

3. Основная часть.( Интерактивная доска, слайд 1) 

Страничка первая. Зина Портнова. 

Когда началась война, Зина перешла в 8 класс. Вскоре Зина стала 

членом организации «Юные мстители». Она участвовала в операциях против 

врага, вела разведку. Выполняя задания, она подслушивала разговоры врагов 

и передавала партизанам важные сведения. Когда же гитлеровцы 

заподозрили девочку в шпионаже, друзья переправили ее и сестру Галю в 

партизанский отряд. 

В декабре 1943 года возвращаясь с задания, Зина была схвачена 

фашистами. Ее долго пытали, мучили. Во время одного из допросов она, 

выбрав момент, схватила со стола пистолет и в упор выстрелила во врага. 

Вбежавший на выстрел офицер был также убит наповал. Отстреливаясь, Зина 



выпрыгнула в окно. Еще один гитлеровец пал от ее выстрела. Но патроны 

кончились. Гитлеровцы схватили юную героиню. Вновь начались допросы и 

пытки. Юная девочка была зверски замучена, но не предала своих.  

В 1958 году Зинаиде Портновой посмертно присвоено звание Героя 

Советского Союза. 

Сто жизней молодая жизнь зажгла 

И вдруг сама погасла в час кровавый … 

Но сто сердец на славные дела  

Ее посмертной вдохновятся славой 

Погасла, не успев расцвесть, весна. 

Но, как заря рождает день, сгорая, 

Врагу погибель, принеся, она, 

Бессмертною осталась, умирая. 

         (муз. фрагмент «Журавли») 

 

Слайд 2.Страничка вторая. Леня Голиков. 

Во многих боевых схватках участвовал новгородский пионер, партизан 

Леня Голиков. 13 августа 1942 года он подорвал машину. Из нее выбрался 

немецкий генерал и бросился бежать. Леня за ним. Долго преследовал его 

мальчик и, наконец, сразил. В портфеле генерала были важные документы.  

24 января 1943 года у села Станки Псковской области юный пионер 

погиб смертью храбрых. 2 апреля 1944 года Леониду Голикову посмертно 

присвоено звание Героя Советского Союза.  

За пять минут уж снегом талым 

Шинель запорошилась вся. 

Он на земле лежит, усталым 

Движеньем руку занеся. 

В нас есть суровая свобода: 

На слезы, обрекая мать, 

Бессмертье своего народа 

 Своею смертью покупать. 

 

Слайд 3.  Страничка третья.  Миша Куприн. 

Пятиклассник из Касиловской средней школы Миша Куприн повторил 

легендарный подвиг Ивана Сусанина. В 1942 году Миша вступил в 

партизанский отряд «Слава» и стал разведчиком. Он ходил по деревням, 

добывал для партизан сведения о захватчиках. Гитлеровцы схватили 

мальчика у деревни Бацкино, били его, посадили на ночь в сырой погреб, 

требуя показать дорогу к партизанам. Жители села видели, как юный герой 

повел вражеский отряд не в сторону партизанской стоянки, а в лес, к 

огромным непроходимым болотам. Когда продвигаться стало невозможно, 

гитлеровцы поняли обман и в дикой ярости убили пионера. Но и сами не 

выбрались. 

Чтоб там, где мы стали сегодня, -  

Пригорки да мелкий лесок, 

Куриный ручей в пол-аршина 

Прибрежный отлогий песок,- 



Чтоб этот досель неизвестный  

Кусок нас родившей земли 

Стал местом последним, докуда 

Последние немцы дошли. 

 

Слайд 4. Страничка четвертая. Валя Котик. 

Одиннадцатилетний пионер из п. Шепетовки поклялся бороться с 

фашистами, когда они пришли в его родной город. Вместе с товарищами он 

подорвал машину, в которой ехал начальник Шепетовкой полиции. Палач 

был убит.  

Вместе с матерью и сестрой мальчик в 1943 году ушел в партизанский 

отряд им. Кармелюка. Много раз, ценою своей жизни,  он спасал отряд от 

опасности, выручал командира. Однажды он вывел из строя связь 

гитлеровцев с одним из их штабов в Варшаве. Дважды Валя получал ранения, 

но, выздоровев, вновь возвращался на фронт. Награжден орденом 

Отечественной войны 1 степени и медалью «Партизану Отечественной 

войны». 

В феврале 1944 года Валя, будучи тяжело ранен, скончался на руках 

товарищей. Валентину Котику посмертно 28 июня 1958 года присвоено 

звание Героя Советского Союза.   

Напрасно враги ликовали, поверив 

В поспешную гибель мою: 

Я десять немецких сразил офицеров 

В тяжелом, но славном бою. 

Нелепую рану, случайную рану 

Лечите скорей, доктора 

Борьба разгорается… Я ли отстану? 

На фронт возвратиться пора! 

   (муз. фрагмент «В землянке»). 

 

Сегодня мы познакомились вас лишь с некоторыми юными героями 

ВОВ. Наша следующая страничка посвящена тем, о ком мы не успели вам 

рассказать. Это… 

Слайд 5.(перечисляют имена и показывают портреты других пионеров-

героев). 

Давайте  почтим память погибших героев минутой молчания. 

А для вас мы подготовили книжную выставку. Эти книги посвящены 

юным героям войны: и тем, кто сегодня был назван, и многим другим 

(называются книги). 

 

4. Заключительная часть. 

А теперь ребята, обратите внимание на доску. Здесь у нас находится 

выставка ваших рисунков, посвященных Дню Победы. Рисунки все очень 

интересные. Спасибо вам большое! 

Конечно, война не обошла стороной ни одну семью в нашей стране. 

Знаю,в ваших семьях тоже были бабушки и дедушки, принявшие участие в 



войне. Расскажите нам о них! (рассказы детей: Князев А., Гришины А. и П., 

Румянцев И.). 

 

Дети читают стихи. 

1. Мы будем помнить ваши имена 

И память завещать грядущим поколеньям. 

Герои не уходят никогда, 

Им не грозит холодное забвенье. 

 

2. Сыны России подрастают вновь 

И Родине служить они готовы, 

Чтоб солнце не ушло навеки в ночь, 

А утром озаряло землю снова. 

 

3. Пусть будет мир! Пускай цветут сады! 

За это жизнь отдали наши деды. 

Вам посвящаем песню мы свою. 

Вам, не увидевшим Победу! 

(звучит песня «День Победы») 

 

Ребята, что удивило вас, заставило задуматься?  (…) 

Что нового вы сегодня узнали на классном часе? (…) 

А какие чувства вызвало у вас занятие? (…) 

 

Ну что ж, спасибо вам за работу. Вы прекрасно подготовились.  

Хотя война от нас очень-очень далеко, мы будем помнить тех, кто 

подарил нам радость жить сегодня в мире и согласии. 

 

 

 

 

 


